


G6.C – Ejercicio 35

Un medio compuesto por agar-agar (gelatina) en agua, NaCl, gotas de solución de

ferricianuro de potasio (K3Fe(CN)6) y de fenolftaleína se reparte en sendos cristalizadores.

En cada uno de los cristalizadores se colocan las siguientes cuplas metálicas:

I)  Fe / Zn                  II)  Fe / Sn

Al cabo de cierto tiempo, se observa en ambos cristalizadores que la región que se

encuentra en las proximidades de uno de los metales se colorea de rosa.

a) ¿A qué se debe la coloración rosa? Escribir las ecuaciones de las reacciones que tienen

lugar en cada par metálico.



𝐹𝑒(𝑠) → 𝐹𝑒(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒−

𝑍𝑛(𝑠) → 𝑍𝑛(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒−

𝐸 Τ𝐹𝑒2+ 𝐹𝑒
° = −0,44 𝑉

𝐸 Τ𝑍𝑛2+ 𝑍𝑛
° = −0,76 𝑉

∆𝐸° > 0 𝐸 Τ𝐹𝑒2+ 𝐹𝑒
° − 𝐸 Τ𝑍𝑛2+ 𝑍𝑛

° = 0,32 𝑉

𝑪á𝒕𝒐𝒅𝒐 Á𝒏𝒐𝒅𝒐

𝑪á𝒕𝒐𝒅𝒐 (𝑭𝒆): 2𝐻2𝑂(𝑙) + 𝑂2(𝑔) + 4𝑒− → 4𝑂𝐻−
(𝑎𝑐)

Á𝒏𝒐𝒅𝒐 𝒁𝒏 : 𝑍𝑛(𝑠) → 𝑍𝑛(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒−

𝑰) 𝑭𝒆/𝒁𝒏

𝑭𝒖𝒄𝒔𝒊𝒂



𝑰𝑰) 𝑭𝒆/𝑺𝒏

𝐹𝑒(𝑠) → 𝐹𝑒(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒− 𝐸 Τ𝐹𝑒2+ 𝐹𝑒

° = −0,44 𝑉

𝑆𝑛(𝑠) → 𝑆𝑛(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒− 𝐸 Τ𝑆𝑛2+ 𝑆𝑛

° = −0,14 𝑉

∆𝐸° > 0 𝐸 Τ𝑆𝑛2+ 𝑆𝑛
° − 𝐸 Τ𝐹𝑒2+ 𝐹𝑒

° = 0,3 𝑉

𝑪á𝒕𝒐𝒅𝒐 (𝑺𝒏): 2𝐻2𝑂(𝑙) + 𝑂2(𝑔) + 4𝑒− → 4𝑂𝐻−
(𝑎𝑐)

Á𝒏𝒐𝒅𝒐 𝑭𝒆 : 𝐹𝑒(𝑠) → 𝐹𝑒(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒− 𝑭𝒖𝒄𝒔𝒊𝒂

𝑪á𝒕𝒐𝒅𝒐 Á𝒏𝒐𝒅𝒐



𝐹𝑒(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒− → 𝐹𝑒(𝑠)

𝑆𝑛(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒− → 𝑆𝑛(𝑠)

𝑍𝑛(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒− → 𝑍𝑛(𝑠)

𝐸 Τ𝐹𝑒2+ 𝐹𝑒
° = −0,44 𝑉

𝐸 Τ𝑍𝑛2+ 𝑍𝑛
° = −0,76 𝑉

𝐸 Τ𝑆𝑛2+ 𝑆𝑛
° = −0,14 𝑉

𝑶𝒙𝒊𝒅𝒂𝒄𝒊ó𝒏

𝑹𝒆𝒅𝒖𝒄𝒄𝒊ó𝒏

𝑪𝒐𝒏𝒄𝒍𝒖𝒔𝒊ó𝒏: 𝑷𝒓𝒐𝒕𝒆𝒄𝒄𝒊ó𝒏 𝑪𝒂𝒕ó𝒅𝒊𝒄𝒂



Á𝒏𝒐𝒅𝒐 𝑭𝒆 : 𝐹𝑒(𝑠) → 𝐹𝑒(𝑎𝑐)
2+ + 2𝑒−

b) ¿Qué otros productos se pueden identificar?

𝑭𝒆𝒓𝒓𝒊𝒄𝒊𝒂𝒏𝒖𝒓𝒐 𝒅𝒆 𝒑𝒐𝒕𝒂𝒔𝒊𝒐

𝐾3𝐹𝑒 𝐶𝑁 6

3 𝐹𝑒2+ + 2 𝐾3𝐹𝑒 𝐶𝑁 6 → 𝐹𝑒3 𝐹𝑒 𝐶𝑁 6 2 + 6 𝐾+

𝐻𝑒𝑥𝑎𝑐𝑖𝑎𝑛𝑜𝑓𝑒𝑟𝑟𝑎𝑡𝑜 𝐼𝐼𝐼
𝑑𝑒 ℎ𝑖𝑒𝑟𝑟𝑜 (𝐼𝐼)

𝐻𝑒𝑥𝑎𝑐𝑖𝑎𝑛𝑜𝑓𝑒𝑟𝑟𝑎𝑡𝑜 𝐼𝐼𝐼
𝑑𝑒 𝑝𝑜𝑡𝑎𝑠𝑖𝑜

𝑨𝒛𝒖𝒍𝑨𝒎𝒂𝒓𝒊𝒍𝒍𝒐



Con los resultados obtenidos en esta experiencia, explique detalladamente:

i) ¿Qué sucedería con el Fe, cuando se perfora una chapa de hierro galvanizado con Zn?

ii) ¿Qué ocurriría con el Fe, cuando se perfora una lámina de hojalata?




